

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

聚焦链式发展 赋能产业升级——

王薇率队调研甘垛镇新型食品产业链



5月8日下午,高邮市人大常委会副主任王薇率队赴甘垛镇调研新型食品产业链发展情况,实地走访链上重点企业,为食品产业高质量发展“问诊把脉”。高邮市市场监管局副局长邓忠良、甘垛镇党委书记戴小斌、人大主席刘定骏及相关科室负责人陪同调研。

王薇一行先后走访怡膳粮坊、嘉能、

全蔬聚、华林等多家代表性企业。

座谈会上,戴小斌介绍了甘垛镇近几年新型食品产业链项目发展情况,剖析当前存在的问题,并提出下一步工作举措。

王薇对甘垛镇食品产业发展成效给予高度评价,指出甘垛产业基础扎实、特色鲜明、潜力巨大,需紧扣“延链补链强

链”主线,重点做好三方面工作:

一是强化龙头引领,培育“链主”企业。支持嘉能食品、全蔬聚等骨干企业发挥技术优势,牵头组建产业创新联盟,带动中小企业协同发展,形成“大企业顶天地、小企业铺天盖地”的产业生态。

二是完善要素保障,夯实发展根基。推进食品产业园基础设施升级,协调加速供热管道铺设、污水管网完善,破解企业用热用气、污水排放等痛点难点。积极盘活存量用地,持续提升亩均效益,优化产业发展环境。

三是深化融合创新,拓展产业空间。依托江南大学、江苏大学等科研平台,加强功能性食品、预制菜等领域的产学研合作,推动“农产品+食品加工+文旅体验”深度融合,打响“甘垛味道”区域品牌。

下一步,甘垛镇将以围绕提质“东西双园”目标,进一步优化产业布局,强化项目招引,提升服务效能,推动新型食品产业链向高端化、绿色化、智能化迈进,为高邮高质量发展注入强劲动力。

戴小斌赴无锡开展精准招商
共谋产业发展新机遇

为加速构建“511”现代产业体系,5月9日至10日,甘垛镇党委书记戴小斌率招商团队赴无锡开展专题招商,聚焦食品加工、智能制造、绿色低碳三大领域,对接行业龙头企业。市发改委、工信局相关负责人参与考察。

招商首站走进国内寿司连锁领军企业N多寿司,其年销量超1亿碗的“中央厨房+终端门店”模式,与甘垛镇食品产业园供应链延伸战略高度契合。双方拟围绕预制菜研发、冷链物流深化合作,推动本地食品产业向“精加工、鲜食化、高附加值”转型。此外,考察组还调研了穆桂英食品的传统糕点生产线,探索老字号品牌焕新路径,并与新锐品牌十二夏天达成意向,计划联合开发功能性食品,链接甘垛生态农业资源。

在智能制造领域,重点考察工信部纺织工业互联网平台承建单位无锡格罗瑞公司。其自主研发的智能搬运机器人系统,可降低传统纺织业25%运营成本。甘垛镇拟引入“智能物流+数字工厂”解决方案,打造纺织机械数字化示范基地,助力本土企业向智能化、专业化转型。

围绕绿色发展,招商团队与环球环境工程集团(华为数据中心水处理核心供应商)达成合作共识。该企业模块化水处理技术可大幅节能降耗,双方计划在工业园区污水处理、环保装备制造等领域深度合作,并推动其在甘垛设立分公司,共建绿色低碳产业升级示范区。

此次招商精准对接产业链关键环节,为甘垛镇食品精深加工、传统制造智能化改造、绿色技术应用注入新动能。下一步将加速推动项目落地,以“链式招商”助推“511”现代产业体系提质增效。

甘垛镇举办2025年党建引领基层治理暨年轻干部“垛上青穗”计划行动部署会

4月28日下午,甘垛镇举办党建引领基层治理暨年轻干部“垛上青穗”计划行动部署会,甘垛镇党委书记戴小斌出席会议并讲话,在甘党政班子成员、“八办”及相关单位负责人、各村(社区)党组织书记、全体年轻干部参加会议。

会议强调,基层治理是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程,党建引领则是确保基层治理方向正确、动力充足的关键,此次行动也是“打基础、培后人”的重要举措,大家作为新时代的年轻干部,肩负着推动基层治理现代化的重要使命。

会议强调,要思想引领,把准党建引领“定盘星”。要牢牢把握推进党建引领基层治理的正确方向,以坚决有力的行动把习近平总书记关心关注的各项工作落到实处,实现高水平安全、高效能治理和高质量发展良性互动,为推进中国式现代化甘垛新实践提供有力支撑。要不断提升党建引领基层治理的源头化、精细化、高效化、常态化工作水平,确保社会大局

和谐稳定、人民群众安居乐业。

要组织强基,锻造基层治理“先锋队”。严密组织体系,强化组织功能,切实把党的组织优势转变为治理成效;建强网格员、微网格员队伍,发挥机关党员先锋模范作用,夯实基层治理基础;建优基层治理机制,推动活动共联、资源共享,广泛汇聚资源力量,建设社会治理共同体;落实基层减负各项措施,持续做好松绑的“减法”和赋能的“加法”,为基层治理提供动力。

要协同攻坚,构建多元共治“联动轴”。打破部门壁垒,实现部门间的无缝对接、干群间的紧密配合、上下级的顺畅沟通,提升治理效能;做好党员“三带”,带好一个家庭、带优一批邻居、带活一片区域;落实好定期汇报制度,确保“事有人管、管有闭环”;建立激励机制,通过评优评先的方式,提高工作效率,推动党建引领基层治理工作迈上新台阶。

会议最后希望年轻同志们把握青春



时光,在“垛上青穗”计划大课堂中端正作风、汲取养分、砥砺自身,在推动甘垛高质量发展的奋进征程中,勤学苦练、积极作为、奋勇担当,努力现代化新甘垛建设各项事业的薪火相传添砖加瓦,为自己的人生和梦想增光添彩。

戴小斌为年轻干部“垛上青穗”计划学员代表授旗。

镇团委书记余津泉、平胜社区党支部书记周颖围绕自身成长、工作实绩等方面进行交流发言。

甘垛镇:“党建红”引领“治理优”

高邮市甘垛镇积极推进党建引领基层治理工作,主动探索创新,以党建为引领,擦亮“红帆领航·五心聚力”党建品牌,打出一套“强组织、聚合力、优服务”的基层治理“组合拳”,推动基层治理从“粗放管理”向“精细服务”转变,全面推动党建工作的优势和活力转化为基层治理的效能和动力,打造乡村振兴的生产、生活、生态共同体。

强组织:筑牢基层治理“主心骨”

高邮市甘垛镇始终把党的领导贯穿基层治理全过程,精心构建严密的组织体系,为精细化治理和精准化服务筑牢根基。在优化组织架构上持续发力,深化基层党组织建设,全面推行党员队伍全程化管理,创新流动党员管理模式,建立甘垛镇(上海)流动党员党支部,与上海市虹口区欧阳路街道联合举办“党建+”服务战略联盟共建活动。推动党建资源转化为发展效能,为新时代跨区域协同发展提供生动实践范例。在干部培养方面,积极探索“导师帮带制”,致力于为每个村动态储备2名35岁以下的年轻干部后备人选。通过“传帮带”的方式,让经验丰富的老干部将宝贵经验传递给年轻干部,帮助他们快速成长,为基层治理注入新鲜血液,确保基层治理工作后继有人。同时,大力加强

农村党员教育管理,组建党员志愿服务队,积极参与环境整治、助老扶幼、政策宣传等工作,成为基层治理的重要力量。鼓励流出党员发挥自身优势返乡创业,为家乡发展出谋划策、贡献力量。

聚合力:画好共建共治“同心圆”

为攻克基层治理中的难点与堵点,高邮市甘垛镇积极构建多方参与的治理机制,充分调动社会各界力量,凝聚起基层治理的强大合力。深化拓展“一号听、每月汇”工作机制,让治理更贴近群众需求。每月第一个工作日,镇党政主要负责人都会率队开展“一号听”活动,邀请“两代表一委员”、司法所、派出所等相关部门负责人,针对12345市民热线和信访反映的难点问题,与群众面对面交流,现场解决问题。村(社区)每周坚持“每月汇”,细致梳理矛盾隐患,镇里统一汇总后通过信访联席会议集中处理,确保矛盾纠纷信息收集及时、全面,问题解决高效、到位。同时,积极探索“党员示范引领+志愿者积极参与+网格员管理高效”为特色的网格治理服务一体化新模式,按照1名总网格长、1名网格员、1名民警、N名微网格信息员、X名网格志愿者组成的“1+1+1+N+X”网格员队伍,大力推进网格员“民推民选”,整合综治协管员、安监员等岗位

资源,划分227个微网格,配备286名网格员,推动党建网格、治理网格“双网融合”,形成网格“无缝隙”、居民诉求“全响应”、社会服务“零距离”的服务体系。

优服务:架起党群连心“暖心桥”

高邮市甘垛镇秉持“治理为人民”的理念,整合各方资源,不断创新服务载体,提升服务质量,切实满足群众多样化的需求。聚焦“一老一小”群体,打造“暖·甘垛”养老服务品牌,探索“邻里家访 守望相助”互助养老模式,构建“15分钟养老生活圈”。通过升级村(社区)助老设施设备,拓展为老公共服务项目,引入专业养老服务机构等方式,为老年人提供更加便捷、优质的养老服务。针对困境儿童,设立未成年人保护工作站,每月开展走访心理疏导、安全讲座、结对帮扶等活动,实现对符合条件困境儿童的全覆盖救助,为孩子们成长保驾护航。以乡村环境综合整治为重点,大力开展“六清”行动,致力于打造“舒心”环境。全面清理农村垃圾、污水,整治村容村貌,让村庄告别脏乱差。同时,因地制宜打造“休闲长廊”“口袋公园”等景观亮点,引入农家乐、民宿、康养、电子商务、文创等产业发展新模式,不仅提升了农村的颜值,还激活了农村经济发展的新动能。

如今,甘垛镇党建引领基层治理成效显著,乡村面貌焕然一新,群众的幸福感、获得感不断提升。未来,甘垛镇将继续深化基层治理创新,不断探索新路径、新方法,为乡村振兴绘就更加绚丽的画卷。

把脉项目建设 加速转化落地——
戴小斌率队走访园区重点在建重大项目

为加快在建重大项目进度,切实解决项目建设推进过程中遇到的难点堵点。5月7日上午,镇党委书记戴小斌率队,镇党委副书记、镇长王宝芳、人大主席刘定骏、副镇长朱丰茂一行赴镇内部分在建重大项目现场走访调研。

在双虹食品、优晟机械、天融环保、绿味食品、顶峰食品、大锅炉、顶亮包装、弘达机械等项目施工现场,戴小斌一行详细听取项目施工进度、设备进场及拟竣工投产计划等情况汇报,重点查看核心作业区施工组织、安全防护措施落实情况。

在嘉能食品项目现场,调研组一行与企业负责人就设备安装、污水管网衔接与年度生产规划作了深入交流。针对企业方相关诉求一一给予落实回应,现场协调相关职能部门处置。

调研中,戴小斌对现阶段建设成果给予肯定。他强调,一是要提高站位抓攻坚。充分认识在建重大项目对甘垛经济社会发展的战略意义,倒排工期、挂图作战,加速嘉能食品、双虹食品等扬州“三新”项目培育,确保实现当年投产、当年进规、当年开票过亿目标。二是要守牢底线保安全。严格落实安全生产责任制,加强汛期施工、高空作业等重点领域隐患排查,打造“零事故”平安工地。三是要聚焦需求谋实效。充分对接企业需求,实现进展每周调度、问题每周对接、现场每周走访,以高频次调度、高质量服务推动项目建设驶入“快车道”。